

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 апреля 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.04.2017 В Липецкой области рухнула крыша склада завода PepsiCo (Липецкая область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
25.04.2017 Суммарный долг работодателей сотрудникам к январю составлял 2,7 млрд руб	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
25.04.2017 Рабочие завода РСМА в Калуге грозят итальянской забастовкой против 10-часовых смен...	5
25.04.2017 Забастовка на высоте. Рабочему, простоявшему три часа на 60-метровом кране, выплатили долг по зарплате (ХМАО)	8
И.И.ШУВАЛОВ	8
24.04.2017 Шувалов призвал Минэкономразвития стать неофициальным штабом реформ.....	8
Э.С.НАБИУЛЛИНА	9
24.04.2017 Эльвира Набиуллина сократила 15 процентов сотрудников Банка России	9
24.04.2017 ЦБ РФ придерживается "мягкого регулирования" цифровых технологий - Набиуллина.....	10
25.04.2017 Банк России снова уменьшил ключевую ставку в пятницу, вопрос лишь в том, до какого уровня.....	10
М.В. МИШУСТИН	12
24.04.2017 Мобильные приложения в будущем заменят личные кабинеты налогоплательщиков	12
24.04.2017 ФНС оценила цифровую зрелость налоговых администраций мира	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
24.04.2017 Глава Минтруда РФ назвал меры по выводу рынка труда «из тени»	14
24.04.2017 Максим Топилин посетил Ставрополье с рабочим визитом	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	16
25.04.2017 В Татарстан прибыли министр по вопросам Открытого правительства М.Абызов и глава Роструда В.Вуколов	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	17
25.04.2017 Списанная гаубица стала причиной НС в Зауралье (Курганская область)	17



25.04.2017 Инспекция труда начала проверку на шахте в Челябинской области, где погибли два горняка.....	18
25.04.2017 В 1 квартале 2017 года в Кировской области выросло число проверок ГИТ (Кировская область)	19
ПРОФСОЮЗЫ	19
24.04.2017 "Справедливая Россия" внесла в ГД законопроект, расширяющий возможности профсоюзов.....	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
25.04.2017 Глава РСПП Александр Шохин рассказал, сколько будет стоить доллар в конце года и что толкает новый бизнес в тень	20
27-28.04.2017 Кадровый форум "Управление человеческим капиталом: вызовы региональной стратегии 2030"	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.04.2017

В Липецкой области рухнула крыша склада завода PepsiCo (Липецкая область)

Промышленные альпинисты спасли двух монтажников, зависших на 30-метровой высоте над рухнувшим складом готовой продукции сокового завода в Лебедяни, который принадлежит холдингу PepsiCo. Около 300 кв. м крыши рухнули утром 25 апреля и раздавили тысячи упаковок с соком. Предположительно, это произошло из-за перегруженности склада — коробки сильно давили на стены помещения. Потоки сладкой жидкости залили улицы Лебедяни и вылились в Дон. Природоохранная прокуратура уже выясняет, причинили ли они ущерб экологии.

По данным МЧС, склад на заводе ЭКЗ «Лебедянский» обрушился примерно в десять утра. Около 300 кв. м кровли рухнули и раздавили несколько тысяч коробок с готовым соком. В итоге микс из нескольких видов напитка вытек с находящегося на небольшом возвышении завода на улицы райцентра Лебедянь. Жидкость залита некоторые дороги и в итоге добралась до Дона. Внутри склада никого не было — перемещением продукции там в основном занимаются машины. Однако над зданием в момент аварии на 30-метровой высоте в люльке находились два монтажника. Выбраться самостоятельно они не могли. Сотрудники МЧС не исключали, что для их спасения придется привлекать вертолет. «Но в итоге людей снимали промышленные альпинисты пожарной охраны. Вертолет мог вызвать вибрацию, которая бы только усугубила ситуацию», — объяснила «Ъ» официальный представитель российского подразделения PepsiCo Марина Зибарева. «Рабочие получили легкие ушибы, но их здоровью ничего не угрожает, они доставлены в больницу Лебедяни», — сказали «Ъ» в региональном ГУ МЧС.

В компании пока не называют причин случившегося, ссылаясь на то, что «все внимание было приковано к спасению людей». Между тем спасатели в качестве одной из основных предварительных версий рассматривают перегруженность склада — возможно, упаковки с соком слишком сильно давили на несущие конструкции, и стены не выдержали. Ущерб Лебедяни и Дону от разлившегося сока уже оценивают на месте сотрудники природоохранной прокуратуры. Место аварии оцеплено полицией, а СКР начал проверку инцидента.

<https://www.kommersant.ru/doc/3281934>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

25.04.2017

Суммарный долг работодателей сотрудникам к январю составлял 2,7 млрд руб

Размер **долга по зарплате** в РФ снизился на 1,1 миллиард рублей в течение 2016 года и к январю 2017 года составлял 2,7 миллиарда рублей, говорится в докладе генпрокурора РФ Юрия Чайки о законности и правопорядке в 2016 году.



"Важной задачей прокуроров в 2016 году оставалась защита права граждан на полное и своевременное получение вознаграждения за труд. Согласно данным Федеральной службы государственной статистики, суммарная просроченная **задолженность по заработной плате** на 01 января 2017 составила 2,7 миллиарда рублей перед 49 тысячами работников (на 01 января 2016 - 3,6 миллиарда рублей перед 66 тысячами работников)", - говорится в документе, имеющемся в распоряжении агентства "Прайм".

Как следует из доклада, "несмотря на снижение в декабре задолженности организаций-респондентов на 1,1 миллиарда рублей, состояние законности в сфере оплаты труда нельзя признать удовлетворительным".

"Размер фактической просроченной **задолженности по заработной плате** значительно превышает данные Росстата, поскольку во всех регионах прокурорами выявляются организации, уклоняющиеся от подачи в органы статистики сведений о **задолженности по заработной плате**, а также работодатели, не являющиеся респондентами государственного статистического наблюдения (малые предприятия, индивидуальные предприниматели), но имеющие соответствующую **задолженность**", - говорится в документе.

РБК.

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.04.2017

Рабочие завода PCMA в Калуге грозят итальянской забастовкой против 10-часовых смен

Для экономии ресурсов всех рабочих завода PCMA в Калуге переводят на 10-часовую смену в третьем квартале года. За счет введения суммированного учета рабочего времени сотрудников сначала ждет три недели отпуска, а после каждый день придется проработать десять часов вместо восьми. На заводе жалуются, что столько трудиться в самую жару будет очень тяжело, и опасаются, что такая практика станет постоянной. Неофициальный профсоюз обратился в прокуратуру. С конца апреля предприятие «PCMA Рус» (Peugeot, Citroen, Mitsubishi) переходит на новый режим работы. В целях экономии все сотрудники, кроме административного персонала, переходят на так называемый суммированный учет рабочего времени на весь третий квартал 2017 года. Это означает, что первые три недели июня рабочих ждет вынужденный отпуск, однако последующие месяцы его придется отработать и проводить за производством автомобилей не восемь, а десять часов в сутки. Нововведение коснется всех трех марок. Об этом «Газете.Ru» рассказали в Межрегиональном профсоюзе работников автопрома (МПРА), где недовольны предложенными условиями. При этом, как утверждают в профсоюзе, сотрудников просто поставили перед фактом грядущих изменений — в МПРА уверены, если несогласные с новым режимом промолчат, работать в таком графике придется уже на постоянной, а не тестовой основе.

«Речь идет о 10-часовых рабочих сменах, причем пять пятидневных недель подряд. Нормального промежутка для отдыха в соответствии с предъявленным графиком не предполагается, — рассказал «Газете.Ru» руководитель



местной ячейки независимого профсоюза Дмитрий Трудовой. — Первые три недели июня сотрудники будут находиться дома. А после, в разгар лета, когда температура будет держаться на отметке 30 градусов, людям придется буквально жить на работе.

Если посчитать дорогу до завода и перерыв на обед, то у людей будет по 13 часов в сутки уходить на одну работу. Это очень тяжело не только морально, но и физически.

Работники просто не будут успевать восстанавливаться, о какой сборке автомобилей в таких условиях может идти речь. Никаких надбавок тоже не предусмотрено. А зарплата у рабочего — около 20 тыс. рублей».

Трудовой уверен, что такое решение руководство завода приняло для максимальной экономии на ресурсах — транспорте, питании, электричестве, воде и так далее. К примеру, большинство работников добирается до завода на корпоративном транспорте. С сокращением фактического количества рабочих дней получается, что водители смогут делать меньше рейсов. Также для сотрудников предприятия действуют скидки на питание, а если столовая будет работать меньше дней, тоже есть возможность урезать часть расходов.

Как в свою очередь уточнил в беседе с «Газетой.Ru» активист МПРА Владимир Сорокин, который трудится на предприятии в Калуге, завод попеременно работает то в четырехдневном режиме, то в пятидневном. Он уверен, что 10-часовые рабочие смены обязательно сочетаться с отдыхом, и рассказал, что заявление о неправомерности такого решения уже направлено в прокуратуру, его подписали несколько десятков работников.

«Конечно, многие просто молчат, ведь в Калуге найти приличную работу, не на 15–17 тыс. рублей, а что-то более достойное, очень трудно, уходить некуда.

Многие мои товарищи, которые «сократились» полгода-год назад, до сих пор ищут постоянную работу», — рассказывает Сорокин.

Отметим, что в официальном заявлении МПРА даже пригрозили возможным проведением итальянской забастовки — видом протеста, когда работники выполняют свои должностные обязанности предельно строго, с соблюдением всех правил.

Не сокращают, но и не держат

Как рассказывают в МПРА, даже в условиях экономии сокращений на заводе не проводится, однако и нового набора нет. Так, ровно год назад численность сотрудников предприятия «ПСМА Рус» снизилась с примерно 3 тыс. до 1381 человека, сейчас этот показатель еще уменьшился, но не существенно. В профсоюзе МПРА считают, что «лишних» работников предприятия руководство пытается сократить косвенными способами, создавая им неудобные условия работы.



«У нас очень интересный коллективный договор, — говорят в МПРА. — Согласно ему, работодатель может обеспечивать сотрудников корпоративным транспортом, питанием и так далее. А как он это должен делать — не прописано. Так, большинство пользуется корпоративным транспортом — люди живут в 70–80 км от поселка Росва, где находится предприятие. Ездить на своей машине — разоришься, да и не у всех они есть. А остановки этих вахтовых автобусов делают в таких местах, что и не добраться. И как хочешь, так и добирайся».

Надежд на значительное увеличение объема производства у сотрудников предприятия пока нет. «У Mitsubishi линия работает стабильно, а вот у Peugeot-Citroen вечно какие-то неожиданности, — рассказал Сорокин. — Даже мастера не всегда знают, чем начнется новый день и какой план. Слушал, что скоро мы должны начать выпускать здесь грузовой коммерческий транспорт Peugeot-Citroen, но пока мы делаем только опытные образцы, тренируемся, и о серийном производстве речи нет. Скорее всего, будем работать по заказу.

В целом конечно, жаль, что складывается такая ситуация. Автомобили-то мы делаем хорошие. Но стоят они слишком дорого, поэтому и не берут. Интерес к ним вернется, только если опустить ценник процентов на 20».

«Газета.Ru» обратилась с соответствующим запросом в пресс-службу завода «ПСМА Рус» накануне выхода материала, однако ответа от предприятия не последовало

Напомним, что сейчас с конвейера в Калуге сходят всего три модели: внедорожник Mitsubishi Outlander, а также седаны Peugeot 408 и Citroen C4. Ранее здесь собирали и Mitsubishi Pajero Sport. Но с выходом нового поколения модели руководство компании решило импортировать ее в Россию из Таиланда и пока не инвестировать в ее локализацию.

В 2016 году Peugeot и Citroen не исключали возможности собирать в Калуге линейку коммерческого транспорта, в частности модели Expert и Jumpy. Об этом в интервью «Газете.Ru» заявлял генеральный директор группы PSA в регионе Евразия Кристофф Бержеран. Однако пока официально продажи новинок не стартовали, и, как уточнили в пресс-службе Citroen, пока окончательное решение о производстве моделей в России не принято.

Калужское предприятие начало производство автомобилей в апреле 2010 года — 70% завода принадлежит альянсу Peugeot-Citroen, а 30% — Mitsubishi. Размер совместных инвестиций в создание завода составил €546 млн. При полной загрузке завод может выпускать около 160 тыс. машин в год. Крупноузловую сборку (SKD) начали в 2010 году, а к 2012-му завод перешел на более технологичную мелкоузловую сборку (CKD), позволяющую выпускать автомобили с глубоким уровнем локализации. По итогам 2016 года, согласно данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), Mitsubishi продали в России 35 909 автомобилей (-53%), Peugeot — 5645 автомобилей (-36%), Citroen — 5528 автомобилей (-28%).

https://www.gazeta.ru/auto/2017/04/24_a_10642337.shtml#page3



25.04.2017

Забастовка на высоте. Рабочему, простоявшему три часа на 60-метровом кране, выплатили долг по зарплате (ХМАО)

Рискуя жизнью три часа на стреле строительного крана сегодня провел рабочий, требуя от руководства своей организации вернуть ему накопившийся долг по заработной плате.

«Ну он там сидел уже, сначала молчал, потом начал звуки издавать. — Кричать? Ну да кричать, что не платят», — говорит очевидец Петр Плоставец.

По словам очевидцев, сначала парень стоял на самом краю техники, приблизительно на высоте 60 метров. Однако после появления на стройплощадке правоохранительных органов, спасателей, а главное — руководителей подрядной организации, рабочий занял на стреле более безопасную позицию. Столь радикальную меру борьбы за возвращение зарплаты молодой человек избрал неслучайно. Сумма долга, накопившаяся за три месяца работы, по словам его товарищей, исчисляется сотнями тысяч.

«Вообще он не за себя только, как я понял, он за всю бригаду, ему двести тысяч привезли якобы, а бригаде они должны были восемьсот», — добавил очевидец Петр Плоставец.

Двадцатидвухлетний строитель приехал из Омска на заработки три месяца назад. Все это время выполнял работы на подрядную организацию, которая также обеспечивает сотрудников питанием. Руководители компании отрицают задолженность перед рабочими, но необходимую сумму для забастовщика все-таки привезли. В настоящий момент прокуратурой города проводится проверка по факту произошедшего инцидента на строящемся объекте. Подробности — в вечернем выпуске «Новостей Сургута».

<http://sitr.ru/arhiv/news/social/99973/>

И.И.ШУВАЛОВ

24.04.2017

Шувалов призвал Минэкономразвития стать неофициальным штабом реформ

Минэкономразвития должно стать неформальным штабом экономических реформ. Об этом в понедельник, 24 апреля, сделал заявление первый вице-премьер Игорь Шувалов, сообщает ТАСС.

По его мнению, в таком статусе министерство объединит разные идеи. «И чтобы мы были уверены, что наш тяжелый и ежедневный **труд** приведет к такой РФ, к такой ее экономической мощи, который мы вместе более-менее одинаково представляем», — сообщил он.



Минэкономразвития уже имеет большую часть разделов плана действий на период до 2025 года, подметил Шувалов. Пока в данный план не станут интегрированы **предложения** других министерств и экспертов, он не должен публиковаться, полагает первый вице-премьер.

Шувалов подметил, что в связи с переводом Росстата в ведение Минэкономразвития необходимо обратить внимание на качество статистики. Он сообщил, цифровая экономика приносит существенные изменения в общественное сознание и калькуляцию валового продукта. «Теперь, поскольку статистика у Максима Станиславовича [Орешкина] в подчинении, поэтому вам со статистикой надо так научиться обращаться и работать, и убедить общественность, что это не для того, чтобы нам предоставлять удобные цифры, а для того чтобы научиться считать по новому, как в мире считают, принимая самые непростые вызовы и обладая этими цифровыми возможностями», - сообщил он.

20 апреля глава Минфина РФ Антон Силуанов сделал заявление, что без структурных преобразований российская экономика будет расти максимум на 1,5 процента в год.

4 апреля **президент РФ Владимир Путин** распорядился передать Федеральную службу государственной статистики (Росстат) в ведение Минэкономразвития.

В начале месяца глава Минэкономразвития Максим Орешкин сделал заявление, что экономика РФ вошла в новую стадию роста, но для его ускорения нужно провести ряд реформ.

http://gotuda.ru/index.php/novosti/novosti_biznesa_i_economiki/item/198445-2017-04-24_14-02-04

Э.С.НАБИУЛЛИНА

24.04.2017

Эльвира Набиуллина сократила 15 процентов сотрудников Банка России

После преобразования Банка России в мегарегулятор количество его сотрудников, несмотря на расширение функций, сократилось на 15 процентов, рассказала глава Центрального банка Эльвира **Набиуллина** на коллегии Минэкономразвития.

"Мы выделили свыше 20 основных бизнес-процессов, описали их и увидели чудовищные зоны неэффективности", - сказала **Набиуллина**.

По ее словам, произведенная перестройка системы управления в Банке России повысила эффективность его деятельности: "мы начали получать то, что мы хотели, а не то, что получается", срыв сроков стал исключением.

На начала 2016 года штатная численность сотрудников центрального аппарата и территориальных управлений Банка России составляла 59,4 тысячи человек.



<https://rg.ru/2017/04/24/elvira-nabiullina-sokratila-15-procentov-sotrudnikov-banka-rossii.html>

24.04.2017

ЦБ РФ придерживается "мягкого регулирования" цифровых технологий - Набиуллина

Банк России привержен принципу "мягкого", не препятствующего развитию регулирования цифровых финансовых технологий, заявила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** на заседании коллегии Минэкономразвития РФ.

"Цифровые технологии связаны не только с возможностями - снижением издержек, лучшего доступа к услугам для бизнеса и граждан, - но, безусловно, есть и риски, связанные с киберпреступностью, киберустойчивостью и с недостаточной финансовой грамотностью, когда потребители могут не до конца понимать сложность продуктов, которые возникают и развиваются вместе с финансовыми технологиями", - сказала **Набиуллина**.

"И поэтому некоторые страны начинают достаточно активно регулировать с точки зрения того, чтобы не допустить этих рисков. Мы все-таки придерживаемся здесь подхода такого мягкого регулирования, которые позволяет этим технологиям развиваться. Но внимательно осуществляем анализ того, какие технологии и в каких масштабах развиваются - с тем, чтобы уже включать меры, ограничивающие риски при нарастании масштабов этих технологий", - добавила она.

По словам **Набиуллиной**, ЦБ изучает международные примеры регулирования цифровых финансовых технологий. "Нам нравится опыт Сингапура и опыт Великобритании, которые изобрели так называемые "песочницы" - sandbox, где разные технологии тестируются в режиме такого регулирования, который потом позволит масштабировать это регулирование", - отметила она.

РИА Новости. Все Новости

25.04.2017

Банк России снова уменьшит ключевую ставку в пятницу, вопрос лишь в том, до какого уровня

Центробанк на заседании совета директоров в пятницу, 28 апреля, продолжит цикл снижения ключевой ставки, начатый в марте, считают аналитики. Похоже, что главной интригой заседания в этот раз будет не сама вероятность уменьшения ставки, а шаг, с которым оно пройдет.

В марте Центробанк впервые за полугодие снизил ключевую ставку - с 10 до 9,75 процента годовых. Традиционный шаг ее уменьшения в 0,5 процентных пункта был изменен на 0,25 процентных пункта. Фактически таким образом регулятор давал сигнал рынку о том, что в будущем ставка может быть снижена сильнее. Кроме того, при принятии этого решения Центробанк уже никак не мог игнорировать и динамику инфляции - она замедлялась гораздо быстрее прогнозов.



Намеченная ЦБ на конец 2017 года цель по инфляции в четыре процента в целом оказалась выполненной досрочно. На прошлой неделе, выступая на расширенной коллегии минфина, глава Центробанка Эльвира **Набиуллина** заявила, что к 17 апреля в годовом выражении инфляция снизилась уже до 4,1 процента.

Следовательно, более быстрое снижение инфляции открыло путь и к более быстрому снижению ключевой ставки. В том же выступлении **Набиуллина** допустила, что 28 апреля на заседании совета директоров ЦБ будет вестись дискуссия о снижении ставки между вариантами в 0,25 и 0,5 процентных пункта.

После такого (довольно неожиданного для многих) комментария снижение ставки в эту пятницу выглядит почти неизбежным, пишут аналитики Sberbank CIB. По мнению главного экономиста "Ренессанс капитал" Олега Кузьмина, такое заявление **Набиуллиной** можно расценивать как один из первых примеров управления ожиданиями рынка по аналогии с центральными банками развитых стран. При этом ЦБ, скорее всего, не пойдет в пятницу на снижение ключевой ставки более 0,25 процентных пункта, считает Кузьмин. Точно такой же прогноз дают и аналитики Sberbank CIB. "Банк России, вероятно, отложит более решительные меры по смягчению денежно-кредитной политики до июня, когда уже появится ясность по вопросу о продлении соглашения ОПЕК об ограничении нефтедобычи", - пишут они.

Снизить ставку на 0,5 процентных пункта в эту пятницу ЦБ теоретически может помешать и инфляционная динамика последних недель. За неделю, которая завершилась 17 апреля, индекс потребительских цен вырос на 0,1 процента. Такие темпы инфляции фиксируются уже три недели подряд. "Среднесуточные темпы роста потребительских цен за 17 дней апреля были на уровне 0,014 процента, что близко к 0,015 процента, зафиксированным в прошлом году", - считают аналитики Sberbank CIB. Если среднесуточная инфляция останется на таком уровне и дальше, то за апрель цены вырастут в среднем на 0,4 процента, что будет означать ускорение помесячной инфляции по сравнению с февралем и мартом.

Но скорее всего ЦБ как при решении по ставке, так и в релизе по итогам заседания сосредоточится не на конкретных показателях инфляции, а на инфляционных ожиданиях, полагают эксперты. По мнению главного аналитика Бинбанка Натальи Вашелюк, можно предположить, что ЦБ стремится скорректировать в сторону понижения и инфляционные ожидания, и оценку значения ключевой ставки, которое сложится в среднесрочной перспективе после достижения цели в четыре процента.

"ЦБ уже не сможет обосновывать сохранение положительных ставок в экономике высокой инфляцией. Ему нужно будет обращать внимание на риски и инфляционные ожидания. Поэтому релиз, скорее всего, будет посвящен подробному описанию инфляционных рисков до конца 2017 года", - не исключает старший аналитик группы исследований и прогнозирования АКРА Дмитрий Куликов. Он также полагает, что ЦБ все же может пойти на снижение ключевой ставки до 9,25 процента уже на этой неделе, не откладывая его до лета.

По мнению Кузьмина, пятничный релиз ЦБ будет довольно мягким.



"Возможно, в нем будут конкретизированы обещания по поводу дальнейшего снижения ключевой ставки", - полагает аналитик. Сам Кузьмин считает, что ЦБ пойдет на снижение ставки на 0,5 процентных пункта на опорном заседании 16 июня при условии, что не изменятся основные тенденции по инфляции.

Российская газета

М.В. МИШУСТИН

24.04.2017

Мобильные приложения в будущем заменят личные кабинеты налогоплательщиков

Мобильные приложения в будущем постепенно должны будут заменить личные кабинеты налогоплательщиков и порталы налоговых администраций, полагают участники международного семинара по электронным услугам и цифровым каналам доставки, который проходит в Сингапуре в рамках Форума по налоговому администрированию Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

На семинаре был представлен опыт использования мобильных приложений, сообщает пресс-служба Федеральной налоговой службы, под председательством главы которой - Михаила **Мишустина** - и проходит семинар.

Ранее, в марте 2015 года, бюро Форума поручило ФНС реализовать международный проект по электронным услугам и цифровым каналам доставки.

Форум по налоговому администрированию был создан по инициативе ОЭСР в 2002 году для обмена опытом между налоговыми органами ведущих стран мира и выработки новых приемов налогового администрирования. Членами форума являются 45 стран, среди которых все страны-члены ОЭСР, государства, входящие в G20, а также страны, использующие передовые механизмы налогового администрирования. Бюро - руководящий орган форума. В его состав входят руководители налоговых органов Австралии, Великобритании, Индии, Ирландии, Канады, Китая, Кореи, Нидерландов, Норвегии, России, США, Франции и Японии, а также руководство Центра налоговой политики ОЭСР.

На семинаре также обсуждалась модель оценки цифровой зрелости налоговых администраций, разработанная ФНС в сотрудничестве с консультативной группой проекта. Основная задача модели - помочь налоговым администрациям оценить свой уровень цифровой зрелости, увидеть общие закономерности и тенденции развития в использовании технологий. Всего планируется проанализировать итоги исследования цифровой зрелости 26 налоговых администраций, проведенного ФНС на основе модели. В опросе приняли участие Австралия, Австрия, Канада, Чили, Китай, Коста-Рика, Дания, Финляндия, Венгрия, Ирландия, Израиль, Италия, Япония, Нидерланды, Норвегия, Филиппины, Польша, Республика Корея, Россия, Словакия, Словения, Испания, Швеция, Таиланд, Великобритания, США.

<http://www.interfax.ru/russia/559844>



24.04.2017

ФНС оценила цифровую зрелость налоговых администраций мира

Федеральная налоговая служба при консультативной поддержке 4 стран провела на базе разработанной ею модели исследование цифровой зрелости 26 налоговых администраций мира, его промежуточные результаты обсуждаются на открывшемся в Сингапуре в понедельник семинаре Форума по налоговому администрированию ОЭСР.

В консультативную группу проекта входят представители налоговых администраций Австралии, Дании, Новой Зеландии и Сингапура, сообщили "Интерфаксу" в ФНС России. В самом опросе в рамках исследования приняли участие Австралия, Австрия, Канада, Чили, Китай, Коста-Рика, Дания, Финляндия, Венгрия, Ирландия, Израиль, Италия, Япония, Нидерланды, Норвегия, Филиппины, Польша, Республика Корея, Россия, Словакия, Словения, Испания, Швеция, Таиланд, Великобритания, США.

Задача модели - помочь налоговым администрациям оценить свой уровень цифровой зрелости, увидеть общие закономерности и тенденции развития в использовании технологий; в то же время модель не предназначена, чтобы сравнивать налоговые администрации между собой или определять лучшие практики, сказали в ФНС.

В понедельник на семинаре отдельно был представлен опыт использования в налоговом администрировании мобильных приложений, которые могут заменить в будущем личные кабинеты и порталы налоговых администраций.

Об основных этапах трансформации налоговых органов в современные цифровые организации, о достижениях ФНС России во внедрении высокотехнологичных инициатив, о своем видении налоговой администрации будущего на семинаре расскажет глава ФНС России Михаил Мишустин.

Как сказал на семинаре руководитель глобальной практики EY по налоговой политике Крис Сангер, в ходе встречи рабочей группы по исследованию цифровой зрелости многие страны отмечали, что пример налоговой службы России вдохновил их на более активное внедрение информационных технологий. По его оценке, по масштабам использования информационных технологий ФНС России занимает место в группе глобальных лидеров.

Всего в Форуме по налоговому администрированию (FTA), созданном в 2002 г., участвуют 47 стран, и одной из его целей является разработка новых идей с целью повышения качества налогового администрирования в мире. Одной из тем предстоящего пленарного заседания FTA в Осло в сентябре 2017 г. станет развитие электронных услуг.

Проект по электронным услугам и цифровым каналам доставки осуществляется в рамках FTA под руководством ФНС России с марта 2015 года. Основная цель проекта - изучить мировой опыт в сфере применения информационных технологий, определить лучшие практики и подготовить рекомендации для налоговых администраций по увеличению эффективности их сервисной деятельности. Подготовленный ФНС России и участниками Консультативной группы отчет по первому этапу проекта был представлен на пленарном заседании FTA в мае 2016 г. и опубликован в качестве официального документа ОЭСР.



<http://www.interfax.ru/business/559809>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.04.2017

Глава Минтруда РФ назвал меры по выводу рынка труда «из тени»

«Теневики» через 5-7 лет могут лишиться доступа к пенсионным правам

Глава Минтруда РФ Максим **Топилин** предложил меры по снижению уровня неформальной занятости. В противном случае люди могут потерять возможность воспользоваться своими пенсионными правами. Об этом глава ведомства заявил 24 апреля в Ставрополе на совещании по ситуации на рынке труда СКФО.

Для снижения уровня теневой занятости в регионах будут отработаны все технологии и задействованы имеющиеся резервы, сказал **Топилин**, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора Ставрополья.

"Это важно, потому что мы находимся в переходном периоде применительно к пенсионному **законодательству**. И если этим не заниматься, то через 5-7 лет многие граждане не смогут получить доступ к пенсионным правам. А это станет серьёзным риском для доходов и покупательной способности регионов. Поэтому уже сейчас мы должны проводить серьёзную разъяснительную работу с людьми", - сказал **Топилин**.

"Мы сейчас очень активно продвигаем такой сервис как "Личный кабинет" в пенсионном фонде. Каждый человек, который зарегистрировался в системе получения услуг в электронном виде, может посмотреть, платит за него взносы работодатель или не платит", - сказал по итогам совещания журналистам **Топилин**.

"Зачастую бывает, что люди об этом не знают. Нужно различными мягкими способами убеждать и рассказывать людям, что в последующем могут быть серьезные проблемы в пенсионном обеспечении каждого конкретного человека", - передает слова главы федерального ведомства корреспондент ИА REGNUM.

Он напомнил, что в настоящее время в **Государственной думе** ко второму чтению готовится **закон**, который даст право субъектам пользоваться данными персонифицированного учета Пенсионного фонда, с тем, чтобы ситуацию в муниципалитетах и выявить наиболее рискованные сектора экономики.

"Никто не должен бояться, что куда-то "утекут" персональные данные", - заверил **Топилин**.

Он назвал это направление серьезной работой по легализации **рынка труда**, которую проводит инспекция по труду совместно с региональными властями. Она позволит отслеживать вывод занятости населения из тени на основе отчислений взносов работодателями в пенсионный фонд.



Он назвал тему "вывода занятости населения из тени" наиболее актуальной для Северо-Кавказского федерального округа. Здесь нелегальный сектор традиционно наиболее высок.

Топилин считает, что в ряде регионов Северного Кавказа необходимо увеличить финансирование программ занятости, чтобы не тормозить процесс **трудоустройства** неработающего населения, его переобучения и профориентации.

<https://regnum.ru/news/economy/2267366.html>

24.04.2017

Максим Топилин посетил Ставрополье с рабочим визитом

Глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** даст оценку рынка труда Ставропольского края. Во время рабочей поездки в Ставропольский край глава ведомства посетил ряд предприятий, работающих в разных сферах, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора региона 24 апреля.

Глава **Минтруда** в Ставрополе проведет совещание по вопросу ситуации на рынке труда. Это подготовительный этап к заседанию Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа.

В рамках поездки **Топилин** побывал в Ставропольском краевом индустриальном парке "Мастер", где ознакомился с производствами арматуры из композитных материалов, ламинированной фанеры для строительных нужд, тахографов и систем спутникового мониторинга, прицепной техники, а также производством ветрогенераторов.

Как сообщил генеральный директор СКИП "Мастер" Александр Гордеев, в настоящее время на территории индустриального парка осуществляют деятельность 21 резидент, создано около 400 рабочих мест. Всего на базе технопарка планируется создать свыше 700 рабочих мест.

Ранее ИА REGNUM сообщало, что частный индустриальный парк "Мастер" был запущен около года назад. На нем работало 32 резидента с различной отраслевой специализацией и масштабами бизнеса. По результатам экономической деятельности технопарка ежегодно в краевой и федеральный бюджеты будет поступать около 110 млн рублей.

Максим **Топилин** посетил Инженерный центр по оценке квалификации специалистов в области лифтового хозяйства. Всего таких в России работает четыре центра. Глава **Минтруда** побывал на приеме экзамена и осмотрел материально-техническую базу центра.



Также **Топилину** показали региональное бюро медико-социальной экспертизы, которое является одним из первых в России, работающим в информационном межведомственном взаимодействии со службами занятости и краевым Минздравом.

Топилин осмотрел производственные площадки ставропольской группы компаний "Стилсофт". Предприятие занимается разработкой и изготовлением систем безопасности для нужд Министерства обороны РФ, охраны границы, военных и промышленных объектов. Также компания активно работает над внедрением системы "Безопасный город" и комплексов фото и видеофиксации нарушений на автодорогах, а также занимается производством беспилотных летательных аппаратов.

На предприятии трудятся 50 программистов. Они выпускают собственный программный продукт для своей техники.

Отметим, что по данным Ставропольстата, сегодня Ставропольский край имеет наименьший уровень официальной безработицы в Северо-Кавказском федеральном округе - 1% от числа экономически активного населения. Доля занятого населения в общей численности в регионе в возрасте 15–72 лет составила в среднем за 2016 год 62,1% (в 2015 году - 61,8%).

Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на предприятиях и в организациях. В 2016 году в них работало 671 тыс. человек, или 51,6% общей численности занятых.

На конец марта 2017 года общий уровень безработицы сократился и составил 5%. Численность рабочей силы - 1,36 млн человек, из них 1,29 млн человек - занятые в экономике; 67,9 тыс. человек - незанятые граждане.

На учете в учреждениях службы занятости на конец декабря 2016 года состояло 14,4 тысячи безработных граждан, что на 5,3% меньше аналогичного показателя 2015 года. На конец декабря 2016 года количество вакансий в банке данных превышает численность безработных почти в 2 раза и составляет 22,2 тысячи единиц.

<https://regnum.ru/news/economy/2267238.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.04.2017

В Татарстан прибыли министр по вопросам Открытого правительства М.Абызов и глава Роструда В.Вуколов

В рамках рабочей поездки в Республику Татарстан Михаил Абызов и Всеволод Вуколов посетят особую экономическую зону «Алабуга», производственные цеха завода Ford Sollers.

В Татарстане в три раза удалось снизить показатель смертельного травматизма на производстве



(Казань, 25 апреля, «Татар-информ»). С рабочей поездкой прибыли сегодня в Республику Татарстан министр Российской Федерации по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов и руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов, сообщает пресс-служба Президента РТ.

В аэропорту «Бегишево» Михаила Абызова и Всеволода Вуколова встречали Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и другие официальные лица.

В рамках рабочей поездки в Татарстан Михаил Абызов и Всеволод Вуколов посетят особую экономическую зону «Алабуга», производственные цеха завода Ford Sollers.

Во второй половине дня в Казани состоится публичное обсуждение правоприменительной практики Государственной инспекции труда в Республике Татарстан.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2017/04/25/550201/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.04.2017

Списанная гаубица стала причиной НС в Зауралье (Курганская область)

Урал и прилегающие к региону области, славится в народе суровостью работающих здесь мужчин, наличию серьёзные проблемы с экологией, а также большим количеством военных заводов. Но нынешний несчастный случай имеет к военным заводам опосредованное отношение.

На ОАО "Целинное предприятие по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог" произошёл несчастный случай со смертельным исходом –Электрогазосварщик нашёл списанную гаубицу, попытался зарядить её старым огнетушителем на основе карбида и воды. Произошёл взрыв, работник получил огнестрельное ранение головы и погиб на месте.

Казалось бы – это не описание несчастного случая, а сюжет фантастического фильма. Однако нет, в сущности всё происходило именно так – электрогазосварщик хотел выстрелить из списанной артиллерийской гаубицы списанным огнетушителем. А характер ранения в голову говорит о том, что в стволе гаубицы детонировал пресловутый огнетушитель, из-за чего ствол деформировался и разлетелся на несколько частей.

«Организовано проведение расследования, причины несчастного случая, ответственные лица, допустившие нарушения требований охраны труда, устанавливаются», - говорится в сообщении **Государственной инспекции труда** региона.

Остается только догадываться, что делала на предприятии, занимающимся ремонтом автомобильных дорог, списанная артиллерийская гаубица.



Сотрудники Следственного комитета уже работают на месте несчастного случая. О нарушениях, выявленных по данному инциденту, расскажем позже. Пока же, установить личность лица, допустившего нарушения требований охраны труда, выявить не удается, потому что совершенно не понятно, кто должен был следить за использованием, а вернее, неиспользованием старой гаубицы.

<https://ohranatruda.ru/news/902/165831/>

25.04.2017

Инспекция труда начала проверку на шахте в Челябинской области, где погибли два горняка

Государственная инспекция труда в Челябинской области начала проверку охраны труда и организации трудового процесса на шахте "Центральная" (АО "Южуралзолото Группа Компаний") в Пластовском районе, где в воскресенье погибли два рабочих и еще один был травмирован. Об этом сообщил ТАСС заместитель руководителя ведомства Александр Куликов.

"Представители Государственной инспекции труда в Челябинской области начали проверку охраны труда и организации трудового процесса на шахте "Центральная". Примерно через месяц станут известны результаты проверки", - сказал собеседник агентства.

По словам Куликова, если будут обнаружены нарушения, то руководству шахты вынесут предписания об их устранении.

Обрушение породы на глубине 700 м в золотодобывающей шахте "Центральная" в Пластовском районе Челябинской области произошло 23 апреля. По данным МЧС, в результате ЧП были эвакуированы более 160 рабочих, двое погибли, еще один с травмами госпитализирован. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Инциденты на шахте "Центральная" случаются практически каждый год. В 2013 году при обрушении погиб рабочий. Тогда трудовая инспекция постановила временно прекратить деятельность на небезопасном участке. В ноябре 2015 года под завалами этой шахты остались двое горняков, спасти их не удалось. В 2016 году во время бурения произошел обвал горных пород, один шахтер получил смертельные травмы.

<http://tass.ru/proisshestviya/4207145>



25.04.2017

В 1 квартале 2017 года в Кировской области выросло число проверок ГИТ (Кировская область)

В 1 квартале 2017 года Гострудинспекция в Кировской области провела 447 проверок юрлиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения трудового законодательства. За аналогичный период прошлого года цифра составляла 222. При этом в 2,3 раза возросло число внеплановых проверок: за три месяца этого года их проведено 416, в то время как за аналогичный период 2016-го — 180. По вопросам оплаты труда проведено 194 проверки (из них 18 — в бюджетных организациях). В 84 случаях выявлены нарушения трудового законодательства.

По результатам обнаружены долги по зарплатам на сумму около 11 млн рублей. По результатам проверок 174 работникам задержанную зарплату выплатили (более 5,7 млн рублей). Материалы по 4 делам направлены следователям для возбуждения уголовных дел (ООО «АЗС Регион-1», ООО «ЖЭК-15», ИП Козлова Т.А, ИП Маракулин А.О.)

- Рост внеплановых проверок связан, в том числе, и с повышением активности граждан в защите своих трудовых прав. Значительный рост проверок также спровоцировало ухудшение ситуации с выплатой заработной платы работникам 3 бюджетных учреждений в установленные сроки, - пояснили в Гострудинспекции.

В то же время в ведомстве отметили, что снизилось число плановых проверок. Эти данные представлены в докладе Гострудинспекции в Кировской области, который завтра, 26 апреля, будет обсуждаться на публичных слушаниях.

<http://bnkirov.ru/articles/26366>

ПРОФСОЮЗЫ

24.04.2017

"Справедливая Россия" внесла в ГД законопроект, расширяющий возможности профсоюзов

Лидер фракции "Справедливая Россия" Сергей Миронов и его заместитель Михаил Емельянов внесли в **Госдуму законопроект**, расширяющий возможности профсоюзов для защиты прав трудящихся.

По словам Емельянова, проект актуален, так как в настоящий момент возможности профсоюзов во многом ограничены и недостаточны.

"Мы хотим предоставить право профсоюзам подавать иски в защиту неопределенного круга лиц, потому что сейчас профсоюзы могут участвовать в суде, только если есть заявление от конкретного человека", - заявил Емельянов РИА Новости.

Он пояснил, что зачастую, когда нарушаются **трудовые права** человека, он боится писать заявления, поэтому в **законопроекте** предлагается возможность профсоюзов "без конкретного заявления обращаться в суды".



Помимо этого авторы предлагают нововведения, согласно которым представители администрации не могли бы выступать от имени профсоюзов и подписывать коллективные договоры.

"Мы это предлагаем, поскольку есть факты, когда в вузах, например, со стороны администрации договор подpisывает ректор, а со стороны трудового коллектива проректор, а это несерьезные вещи, так как у них одни и те же интересы", - пояснил Емельянов.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.04.2017

Глава РСПП Александр Шохин рассказал, сколько будет стоить доллар в конце года и что толкает новый бизнес в тень

Каков будет к концу года курс рубля, почему не стоит ожидать снижения налогов и что нужно, чтобы обелить теневой сектор экономики. На эти и другие вопросы "Российской газете" ответил президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин.

Александр Николаевич, понимаем, прогнозы - дело неблагодарное. Но в пятницу ЦБ снова будет решать судьбу ключевой ставки. Значит, в какой-то степени и процентов по вкладам и кредитам. А какой эта ставка будет на конец года? Инфляция, курс рубля?

Александр Шохин: Относительно инфляции, думаю, что можно согласиться с прогнозом Минэкономразвития России - 4 процента выглядят достижимой целью. Прогнозировать ключевую ставку - дело, действительно, неблагодарное, но теоретически, исходя из прогноза по инфляции и темпов экономического роста, можно ожидать ее снижения до 7,5-8 процентов.

Курс доллара зависит не только от состояния российской экономики, поэтому, исходя из текущей ситуации, можно ожидать ослабление рубля, хотя, скорее всего, в меньшей степени, чем это ожидает Минэкономразвития России, которое ориентируется на 68 рублей за доллар США. Наш прогноз - 64-65 рублей за доллар.

Насколько высока сегодня доля теневой экономики и что может ее сейчас сократить в первую очередь?

Александр Шохин: Доля теневой экономики велика.

Но необходимо различать "черный", абсолютно нелегальный сегмент и "серую" зону, над обелением которой надо работать и в которую попадает и бизнес, укрывающий от пристального взгляда налоговых органов часть операций, и



самозанятые, не показывающие свои доходы. Думаю, что стоит подробнее остановиться именно на малом и микробизнесе как наиболее показательном примере.

Принуждать такой бизнес к обелению тяжело - субъектов много, в большинстве случаев это даже не малый, а микробизнес. Если ужесточать давление, существует риск, что они просто прекратят деятельность, и тогда это будет уже проблема государства - что делать с резко возросшим количеством безработных. Многие субъекты малого бизнеса ушли в тень, когда были приняты неоптимальные решения по повышению страховых взносов, и так там и остались.

Для того чтобы было интересно работать в белую, необходимо несколько компонентов. Это предсказуемость (не надо принимать внезапных решений об отмене налогового режима или введении нового платежа, особенно без адекватного переходного периода), обоснованный уровень фискальной нагрузки (попытка состричь еще немного шерсти с малого бизнеса нередко приводит к исчезновению всего стада).

Кроме того, важно максимально простое администрирование (каждый новый вид отчетности становится барьером для появления новых легальных субъектов малого бизнеса) и, конечно же, доверие (если малый бизнес постоянно ждет каверз со стороны органов власти, он будет искусственно ограничивать свое развитие).

Корпорация МСП делает очень многое для стимулирования малого бизнеса, но ее усилий, очевидно, недостаточно.

Александр Николаевич, сегодня чиновники много говорят о том, что кризис закончился. Рост, пусть и небольшой, в промпроизводстве наметился, инфляция снижается и т.д. Однако реальные доходы населения как падали, так и падают, потребительский спрос не растет... Как бы вы оценили ситуацию в экономике сегодня?

Александр Шохин: Ситуация в экономике непростая. С одной стороны, опросы, которые ежемесячно проводит РСПП, свидетельствуют о росте оптимизма бизнеса в первые три месяца 2017 года по сравнению с прошлым годом. Улучшились оценки спроса, стабилизировалось финансовое положение компаний, субъективные оценки ситуации в экономике хоть и остаются в негативной зоне, но близки к нейтральным.

С другой стороны, компании по-прежнему отмечают недостаток оборотных средств, сложности с доступом к заемному финансированию, необходимость ограничивать инвестпрограммы. Реальные располагаемые доходы граждан в 2016 году упали на 5,9 процента, в этом году прогноз их динамики колеблется от 0 до +1 процента.

Базовый вариант прогноза Минэкономразвития России предусматривает рост ВВП в период 2018-2020 годов на 1,5 процента в год. Темпы роста инвестиций в основной капитал в базовом варианте не превышают двух процентов. Целевой сценарий выглядит оптимистичнее, но непонятно, какие именно реформы обеспечат столь существенное повышение темпов роста - проект плана действий правительства на 2017-2025 годы еще формируется.



Насколько правильных ориентиров, на ваш взгляд, придерживаются власти (низкая инфляция, минимальный дефицит бюджета и т.д.)? Ряд экспертов говорит о том, что дефицит может быть и больше. Чем можно пожертвовать ради экономического роста?

Александр Шохин: Низкая инфляция важна для повышения доступности кредитных ресурсов, низкий дефицит бюджета позволяет обеспечить макроэкономическую стабильность, но это не самоцель.

Необходимо создавать благоприятные условия для экономического роста, для инвестиционных проектов, для повышения конкурентоспособности. Причем многие из мер не требуют, чтобы бюджет жертвовал деньгами. Отмена избыточных административных ограничений высвобождает серьезные ресурсы у компаний, как показывает работа по проекту "Повышение производительности труда", причем это не снижает защищенность работников или безопасность производства. Многие нормы и требования ориентированы на технологии прошлого века, и их отмена позволит экономить бизнесу время и деньги.

Что касается документов, подготовленных экспертным и деловым сообществом, в них есть блоки, которые необходимо продолжать обсуждать, и направления, где позиция делового сообщества едина, например, введение полноценной инвестильготы.

в этом году радикальных налоговых маневров ждать не стоит фискальный контур Будут ли власти в этом году перераспределять налоговую нагрузку с прямых на косвенные налоги? Каким образом?

Александр Шохин:

По поручению **президента России** в этом году органы власти и деловые объединения должны в этом году подготовить **предложения** по будущим контурам налоговой системы, **законопроекты** должны быть приняты в 2018 году. Такая работа ведется РСПП и на площадке Комитета **Государственной Думы** по бюджетной и налоговой политике, и в рамках подготовки соответствующего раздела Плана действий правительства на 2017-2025 годы. Так что в этом году реализации радикальных налоговых маневров, включая вариант 22/22, ждать не стоит. (Ранее минфин предложил налоговый маневр, предполагающий повышение НДС до 22 процентов и снижение страховых взносов до 22 процентов. Большинство бизнес-объединений выступило против, посчитав, что это приведет к росту налоговой нагрузки на 2,6 процента. - Прим. ред.)

Возможно ли снижение налоговой нагрузки в 2017 году?

Александр Шохин:

Хотя это и желательно, но маловероятно. Надеемся, что в 2017 году удастся решить несколько других важных для бизнеса задач в фискальной сфере.



Во-первых, на законодательном уровне должны быть установлены единые правила введения и взимания неналоговых платежей, а также упорядочена ситуация с так называемыми навязанными услугами. Такие обязательные платежи составляют значительную часть расходов бизнеса, при этом сейчас какой-либо прозрачности или предсказуемости при их установлении или администрировании нет.

Во-вторых, необходима тонкая настройка налоговой системы, например, в части трансфертного ценообразования, возврата на федеральный уровень льготы по налогу на имущество для нового оборудования и ряд других мер. **Предложения** готовятся в том числе на основании анализа правоприменительной практики.

В-третьих, предстоит определить контуры будущей системы фискальных льгот и стимулов. Пока остается развилка: точечная настройка существующей системы льгот или серьезное укрупнение разрозненных и плохо администрируемых стимулов до ограниченного числа максимально универсальных льгот.

РСПП на базе нескольких сформированных по инициативе Комитета **Госдумы** по бюджетной и налоговой политике, рабочих групп готовит **предложения** по этим и другим направлениям совершенствования налоговой системы. Надеемся, в начале июня будут сформированы и проведены первые обсуждения результатов деятельности рабочих групп.

Российская газета

27-28.04.2017

Кадровый форум "Управление человеческим капиталом: вызовы региональной стратегии 2030"

Пятый межрегиональный кадровый форум "Управление человеческим капиталом: вызовы региональной стратегии 2030" пройдет 27-28 апреля в Уфе

По данным организаторов, участниками форума станут более 1 тыс. человек из порядка 30 регионов страны: топ-менеджмент российских и республиканских компаний, представители бизнеса, научных и образовательных учреждений, службы управления персоналом; провайдеры HR-услуг; бизнес-тренеры и консультанты.